驼背的我和千金小姐有缘无分

□口述:瑞德 记录:一帆

本情感故事里的男主人瑞德是一名驼背人,但他是一个品学兼优、善良踏实的优秀青年。因为自己身体的 缺陷,和公司的老板女儿欣雅两情相悦却遭到了老板夫 妻俩的强烈反对,使两个相爱的人不得不分开。

可悲可叹,虽然社会已经发展进步了,残疾人的地位有了很大的提高和改善,但仍然有一部分人从骨子里 歧视残疾人。

我被区残联推荐给这家公司

两年多前的一天,正好是除夕前的最后一个工作日,我在公司里邂逅了欣雅,她并不是令人眼前一亮的大美女,但很有亲和力。她身材高挑,大约有1.75米,有着青春逼后,她没有像我以前遇到的多数人的进行。 鄙神,而是带着平等和悲天悯人的眼神,而是带着平衡和悲天悯人的眼神,我已见惯世态炎暖的冰冷内心里涌现了一股暖流,对她好感大增。

欣雅是我当时所在公司的 董事长和老总的独生女。不过 她可不是出生时就含着金汤匙 长大的富二代, 整日在豪宅。 高级时装等奢侈品环绕长大的 "名媛"。因为她父母只不过开 着一家夫妻店,也就是我们公 司,全体员工不到15人。 亲是总经理,姓谭,比较强势 的母亲直接领导她父亲,是公 司的法人代表和董事长。大约 三四年前,夫妻二人离开了家 乡汀苏泰州,来上海艰苦创 业, 开了这家厨房厨具安装公 司,雇了10几名职工,除夫 妻俩和一名司机外, 余下职工 都是安装工。我们这家公司隶

属在国内某大型厨房厨具生产商的下面,那家大集团一有消费者买了他们公司的厨具产品,就会通知我们公司派人去安装。

因为我是上海的残疾人, 区残联残劳所为了促进就业, 把我们这类有劳动能力的待业 残疾青年通过特殊的渠道向区 内各单位推荐,凡是录用残疾 人成功的单位,会享受到政府 给予的税收优惠。在这种情况 下,3年前的一天,刚从重点 大学毕业的我就这样进入了王 董和谭总的视线。当时他俩需 要的是一名接听总公司的任务 指令后再安排相应工人师傅去 客户家安装厨具的办公室统筹 管理者,这样他俩就能从办公 室日常管理的繁杂事务中解放 出来。

大概他们从残劳所看到我的简历时,是有意外之惊喜的,从一寸报名照上看出我的长相并不差,书卷气十足;上海某重点大学管理专业,年年得奖学金,又长期担任学校干部,可谓品学兼优;公司录用我还能享受市里的税收优惠,真是一举多得。

我和"大小姐"一见钟情

但王董在公司里见到我本人时,那种落差在她脸上就显现得很明显,因为我从小就是一名驼背人,俗称"罗锅"。我的这个病是遗传造成的,我我的这个病是遗传造成的,我我长后被医院确修为强直性为人。因为一个大包,直不起,有人看得出他人对我良劳的,当时就给你可以

到岗后我的表现也丝毫没 令他俩失望,不到一个月的时 间就完全胜任了工作,每次任 务都布置得井井有条,堪称他 俩在公司里忠心耿耿的"好管 家"。

两年多前我跟欣雅相遇时,是她学校放假在家无聊,到父母的公司来玩。那是我们第一次见面,我和欣雅聊得十分投机,尽管平日里我和其他同事都相处得不错,但实在没有多少共同语言,现在好不容易来了一个同样受过高等教育、有共同语言的小师妹,自然很

随着我俩交谈的深入,欣 雅得知我毕业于沪上名校,从 小到大品学兼优,并感受到我的学识渊博,性格幽默乐天,她看我的眼神也在不知不觉地产生着变化,由一开始的怜悯同情慢慢过渡到佩服和兴奋,我对她也抱有相当好感。

我俩谈到后来,已经像好朋友那样无话不谈了,我亦把她当成了一个可爱动人的小妹妹,彼此把心事都相互诉说。她比我小5岁,那年正好19岁,正读大一。在她父母来上海创业前,都在各自的单位担任中层干部,王董在一家当地的大型公司任工会主席,谭总是家具厂的生产部经理,欣雅作为他俩的独生女,享受着父母之爱、家庭亲情。

但他俩创业之后,这种亲情便渐渐消失不再,他们把全部时间和精力都用在了创业上,实在顾不上他俩的宝贝女儿了。父母来到上海创业的变故,使本来学业优秀的欣雅高考时发挥失常,只考上了上海的一所大专院校。

聊着聊着,我俩都有种心有灵犀的知己感觉,那是一种心事在心里憋了很久很久,有朝一日好不容易遇到了知己可以放心地尽情倾诉的痛快淋漓



34 AU

手记>>>

残疾人的爱情有多难

去年上映的日剧《完美世部界》不知道大家看过了吗?这疾 看过了吗? 这疾 的男建筑师之间发生的爱情 的男建筑师之间发生的爱情故 事。男主人公鲇川树因为遭遇 故而下身残疾,只能依靠轮村连 法,在同学会上和高中同学出心 发表再次相遇。他俩彼此心 动对 、 疾病与伤痛、生活上的障碍,以 及疾所带来的并发症等等问

这是一个关于残疾人与正常 人之间的爱情故事,他们相爱的 路上注定会有许许多多避不开的 眼泪和矛盾,虽然是"轮椅上的 爱情",表面看来是残缺、不完 美、不完整、有缺陷的,但观众 们却看到了主角身上更坚韧、更

有生命力的东西。看此剧的过程

中,有一种沉静的感觉在心里 缓缓流淌,显得唯美而纯粹。 该剧的画面调色和布景氛围, 时而温暖干净,时而冰冷绝望, 与人物的关系和心理变化完美

在现实中,残疾人和正常人 谈恋爱的确很难很难,更别说结婚组成家庭了。因为要结婚的话,那就不单单是只有爱情,需要两个人搭伙一起生活,而过日子本身就很不容易,更何况和身体多有不便的残疾人一起过,你要一辈子承受很多麻烦以及这些麻烦带来的困难,总之要做好一辈子为对方付出的打算。

在本文中, 於雅是很爱瑞德的, 所以她面对父母的压力开始 没有妥协, 但她母亲用自己身体 为要挟, 她不得不屈从。

老板的女儿"倒追"成功

那天欣雅在公司里黏了我一天,幸好她父母外出谈生意不在,否则见到他们宝贝女儿对我那么亲密肯定会胡思乱想的。欣雅到底不是那些娇气的大小姐能比的,很识大体,遇到其他工人师傅时,也能和他们打成一片,表现得随和大方。

那次后我俩交换了微信和手机号码,从那以后,欣雅和我联系得非常频繁,几乎每天都要和我在微信上留言和聊天,转发有趣的视频、笑话之类以及在学校里有什么点点滴滴的心事。而我则硬起心肠,刻意拉远彼此的距离。刚开始对她发的微信还偶尔回一下、不痛不痒地敷衍几句,到后来则干脆不回了。

这种情况持续了两个多月后,一个周六上午,她突然打电话约我中午在我家附近的运动场见面,说要把话讲清楚。我刚想说自己有事不能去,她则一反平时和蔼的态度,挂断了电话,不给我拒绝的机会。

那天中午我犹豫再三还是去了,结果我俩就绕着操场走了三个多小时,欣雅那天的表现十分勇敢,刚一见面就对我表白说喜欢我,任我用尽千般理由说了半天我俩不合适之类拒绝的话,她就是不听,到后来行事就更加大胆了,索性搂着我的腰、趴在我怀里一声不吭、不言不语。我在心中感叹着:看起来可爱柔弱的女孩子怎么能有这么大的勇气呢?她难道不知道和我谈恋爱的严重后果吗?一个下午我都在矛盾纠结,不过到后来,面对她的执着倔强,我也想开了,她作为一个女孩子都这么勇敢,我一个大男人怕什么?

心里有了这种想法,我俩就偷偷摸摸谈起了恋爱,一般都是周末我去欣雅学校附近的小公园去等她,然后我俩去逛街,去书店买书,或者去看电影,我俩在一起时总是形影不离,我背着她的包,而欣雅幸福地倚在我的身旁。我们在外滩合影,在城隍庙吃南翔小笼包,在国际赛车场看顶级汽车比赛……那段时间我是那么地开心满足,总想着:如果老天爷永远能停留在这一刻那该多好?

恋情还是被现实拆散了

然而现实不是童话,我俩的恋情非但没有 得到她父母的祝福,而且遭到了无情的阻止。

有一次我俩特意到一个离她家相当远的商场,看完夜场电影后正亲昵地手牵手往外走呢,欣雅突然发现了对面有一张万分吃惊的脸,那是她母亲上海表哥的女儿,她发现我俩亲昵的举止后,对欣雅硬挤了一个生硬的笑容,然后又用轻蔑的目光瞅了我一眼,一声不吭就走了。

我俩都暗道一声坏了,正在想应对办法, 王董询问女儿的电话就追来了,她在手机那头 不顾欣雅的苦苦解释,咆哮着: "你不嫌丢人 我还嫌呢,赶快给我回家!"然后不由分说就 挂了电话。这时,天空突然下起了小雨,阴冷 的雨丝打湿了两颗依然相爱但不再温暖的心。 我看着欣雅哭着一步三回头地上了回家的公共 汽车,心如刀割,我和欣雅的童话故事就要落 嘉了吗?

第二天我上班后果然遭到了王董和谭总两口子的"围攻",他俩问清我们恋爱的整个过程后软磨硬泡地想拆散我们。我即使心里再憋屈,依然诚恳地道了歉,不是我轻易地妥协,而是他俩毕竟是欣雅的父母,再加上我这种身体状况确实配不上她。而欣雅刚开始并没有妥协,勇敢应对,甚至以绝食相抗争,但王董用自己的杀手锏——日益严重的肺气肿病情为要挟,坚决不去医院做手术,除非女儿和我一刀两断。孝顺的欣雅经过痛苦抉择后,也只好答应了。

后来我和欣雅又见了一次面,算是正式告别吧,那天的气氛很压抑,到如今我依然无法释怀的是告别时欣雅那布满血丝的绝望眼神……

我在和欣雅分手后的一个月之内就辞职了,大约半年后听昔日的同事说起欣雅的母亲 王董后来去世了,死于肺气肿的并发症,而且 很突然,谭总当时非常伤心,也顾不得公司 了,于是他关了公司,和女儿欣雅回老家了。